

民族团结之花处处开

积石山县田家炳中学九(1)班 邓莹莹

“我们每一个人都像一束阳光,十四亿阳光灿烂无比,照耀在大地的每个角落;我们每一个人就像一把筷子,一根筷子容易折,十四亿筷子难折断!民族团结力量大。”——题记

心灵贴着心灵,就好像光明与阳光;臂膀挽起臂膀,就好像蜿蜒崎岖的长城;身躯紧靠身躯,就好像连绵起伏的山峰。中华民族团结的情是永远凝聚在每个人心中的爱……

我们伟大的祖国母亲,有着五十六个优秀的儿女,在漫长的历史发展和睦相处、团结互助,用自己辛勤的劳作,共同开拓了祖国的大好河山,创造了灿烂的中华文化。在唐朝时期,就有吐蕃赞普松赞干布迎娶了汉族皇室的文成公主和金城公主为妻,密切了藏汉人民的往来。台湾省高山族积极参与郑成功收复台湾的战斗,赶走了荷兰殖

美丽的东郊公园

临夏市新华小学北街校区三(4)班 赵嘉睿

我的家乡在临夏,有一个美丽的东郊公园,里面有各种景点。

春天,万物复苏,春回大地,公园里枫树林的叶子变绿了,人们常常去枫树林里野餐,枫叶的叶子掉下来,脚踏上去会发出“咔嚓”声。动物园里冬眠的动物苏醒了,映月湖里的冰融化了,雪水汇成小溪,白玉兰的花苞白白的,人们纷纷到这里拍照、留念。

夏天,映月湖边摆满了电动船、脚踏船,人们一个接着一个去那里划

平凡的爱

东乡县第二中学七(4)班 张安娜

一声妈妈,成为我们的理由,向她无尽地索取;一声妈妈,成为她的枷锁,献出无私的母亲。

母爱是平凡的也是伟大的,她从平凡中闪耀出伟大;母爱是一些闲杂的琐事,但它也是深沉的爱,伟大不一定要立下大功,只要为他人、为社会作贡献的人,都是伟大的、无私的。花开又花落,一年又一年,时光化成的小河日夜流淌着,我们从稚嫩的孩童成长为新时代的青少年,她们也从美丽的少女变成劳累的家庭主妇。她为我们的成长付出青春年华,十月怀胎只为我们的诞生,她们辛勤的汗水和劳动成为我们的养料,她们又有什么坏心思呢?不过是希望我们平安喜乐,健康成长!人生又有多少青春可以被我们所耗呢?这种养育之恩,真的无以回报。母爱在很多很多我们看不到的地方:早晨起床,香喷喷的早饭是母爱;下雨时,雨中朦胧的身影是母爱;回头看,慈祥而又纯真的笑容亦是母爱……母爱无处不在。

母爱虽然平凡,但它却很宝贵。这个世界上,除了母亲和家人,又有谁希望你过得比他好呢?

(指导老师:柳文艳)

征稿启事

为搭建师生交流展示平台,宣传我州教育教学成果,提高学生的写作和阅读能力,促进全州教育优质发展,即日起,本报开设《小荷》专栏,面向全州在校学生征稿(作文),本报将择优刊登,欢迎各级各类学校学生踊跃投稿。

一、栏目设置

《小荷》

二、征文要求

1. 征文须为原创作品,严禁抄袭,文责自负;
2. 体裁与题材不限,散文、诗歌、小说、童话等均可;
3. 征文字数控制在400-1500字之间(诗歌不超过30行);
4. 投稿须注明作者真实姓名、联系方式及学校、班级及指导老师姓名;
5. 征文只接受电子文本。

三、投稿邮箱

mzrbxbh@163.com

四、特别说明

因本报来稿量大,编辑日常工作繁忙,未刊发稿件本报均不予回复。查阅稿件刊登情况请关注《民族日报》。

《民族日报》编辑部
2024年3月2日

民者。回顾战争时期,为保卫祖国母亲而壮烈牺牲的烈士不胜枚举:刘胡兰、董存瑞、黄继光……一个个熟悉的名字都为祖国今天的繁荣昌盛书写了光辉的历史。

今天,我们站在国旗下,看到冉冉升起的国旗,就仿佛看到无数革命先烈。他们抛头颅,洒热血,宁愿牺牲自己宝贵的生命也要换来和平。蔚蓝的天空,是因为有了白云的点缀才不会孤单;宽阔的大地,是因为有了万物的装饰才会生机盎然;美丽的鲜花是因为有了绿叶的衬托,才会显得更加纯洁、高贵。

“五十六个民族五十六朵花,五十六个兄弟姐妹是一家……”正是因为我们各民族人民的团结才使得我们的祖国在国际舞台上从容彰显出大国风范,让世界真正为我们喝彩!

(指导老师:贾云凤)

在播放音乐。松柏的叶子在红色枫叶的衬托下显得更加翠绿了,整个公园像海洋浸在了迷人的颜色里。

冬天,映月湖里结满了冰,整个东郊公园成了白色的世界。湖边有雪橇和雪地车供人们游玩。我和妈妈一起去滑雪,雪橇走一步停一步,很好玩,我坐在雪橇上,妈妈负责推我。滑行一段时间后,我们互换位置,我努力地推,可怎么也推不动她,我想了一个办法,换了一个位置再推她,就成功了。玩累了,我躺在冰面上望着天空,天上飘着朵朵白云,像棉花,像冰淇淋……

东郊公园一年四季景色诱人,是我最喜欢去的地方!

(指导老师:张金霞)

举传承之火炬,绽文化之新枝

临夏回民中学高一(4)班 马欣怡

中华文明上下五千年,历史悠久。古老的文化如同那夜空中的繁星璀璨夺目。让文化原野绿染世界且郁郁葱葱,让传统河流润泽全球且碧波荡漾,是我们这一代人的使命。是以,吾辈应举传承之火炬,绽文化之新枝!

吾辈有幸生于中华盛世,身为有志青年,更应去深入学习和感受中华文化的博大精深。一片片龟甲上刻着的是华夏先祖智慧的传承,是华夏先祖与自然对抗过程中追求生存、努力生活的坚强意志;孔子编修的《诗》《书》《礼》《易》《春秋》等经典著作注重“礼乐文明”,把上古文化和文明传承下来,是中华文化和文明的一大飞跃;唐诗、宋词、元曲……数不清的诗词歌赋中,一个个鲜活的人物仿佛透过文字在向后人倾吐着他们的爱情、亲情、人生不得志的无奈、国破无还处的悲愤和誓死保卫家卫国的壮志豪情……这一字一句写成的诗词已超越文字本身的意义。它们是岳飞“怒发冲冠凭栏处”的“壮怀激烈”,是文天祥“留取丹心照汗青”的坚定信念,是杜甫“大庇天下寒士俱欢颜”的忧国忧民,也是苏东坡“日啜荔枝三百颗”的惬意豪爽……因此,在电影《满江红》和《长安三万里》中的笑点和泪点是只有华夏儿女才能感同身受的共情之处,那是深植于国人骨子里的华夏根,流淌在国人血液里的中华魂!这些都传承在先辈的记忆中,传承在上学第一天就响

彻校园的“天地人、你、我、他”“我骄傲,我是中国人!”的稚嫩童声中。传承中华文化,首先得有文化自信。君不见年轻人喜爱的说唱歌手董宝石以一首《野狼disco》红遍大江南北,曝光率随即又跌入谷底,与《小苹果》的结局一样,听君一首口水歌,真的只是听君一首口水歌。谁曾想几年后他又以一首描写中国山河、文化的说唱歌曲《山河图》再度爆火,竟成为第一首被国家收藏的说唱歌曲,董宝石也顺势荣升为“国家队歌手”。因为周杰伦在创作了许多中国风歌曲后说:华流才是最厉害的……诸如此类的例子无不诉说着只有根植于文化血脉中才能有旺盛的生命力。青年人接受新事物的速度很快,但这不能作为抛弃中华文化的借口。恰相反,以新技术新形式宣传传承中华文化更易于年轻人接受和喜欢。互联网上许多年轻主播以他们喜欢和擅长却又区别于传统的方式讲述着中华历史和传统文化:有讲历史和诗词绘画的,讲用古法种植庄稼、制药、酿酒,讲用传统手艺建造房屋、装修家居的……这些短视频博主通过网络将我们中国的文化和特点,传向世界,粉丝量连连暴涨。世人在赞叹着古人的审美并用自己的方式将属于中国的审美传承下去,将中国元素渗进生活的方方面面。可见,并不是年轻人不喜欢中

以雄鹰之姿,护心中所爱

广河一中九(6)班 马欣桐

无论何时何地,在我们炎黄子孙心中,勇气和奉献是永远存留的。一个时代有一个时代的困境,一个时代也有一个时代的英雄。我始终相信,自古以来,中国青年英雄辈出,他们雄姿英发、气宇轩昂的身影已深深地印在我们的脑海,烙在我们心中,当今和平的中国亦有英雄豪杰。

2023年12月18日23时59分,我们的邻县积石山县发生了6.2级地震,造成房屋损毁、人员失联,100多人遇难。一方有难,八方支援。震后半个小时内,解放军救援队就陆续到达进行搜救;在过后的几天内,来自全国各地的救援物资如潮水般涌来,让灾区的群众感受到了无限的爱。在零下十几度的天气里,每个人都在付出自己的绵薄之力;志愿去灾区做飯的,希望人们能吃上一口热乎饭;去灾区慰问捐钱的,希望每个被灾难摧残失去经济来源的

家庭,不要自暴自弃……全国人民都在真心希望同胞能好起来。灾难无情人间有爱,这一刻英雄不只有一个,全民族都是英雄。身处和平的新时代,我们或许会不禁自问:“自古乱世出英雄,是否我们这个时代已经没有英雄?”我想说的是,不必担心,作为中华儿女的我们,每个人都在各自领域不懈奋斗着,努力拼搏着,时刻准备着为亲人为祖国为人民做出自己力所能及的付出和奉献,我们并不会因一时之安逸而忘记祖先之训和先烈之榜样。世界还是千变万化的,随着国际形势的变化,世界已然走向了多元化,我们也将面临许多的不确定因素与困难挑战,但我们不会从容面对,因为我们从始至终都不曾懈怠,我们有青年力量,我相信当今时代仍有杰出的英雄。英雄并非只是乱世才拥有的,英雄是一直存



有一个动人的传说,你或许未曾听说——王母娘娘的宫女金簪,下凡在风景秀美的松鸣岩,留下了民间文艺的奇葩——花儿。

和政,一块儿古老又神奇的土地,巍巍太子山,绵延数百里,地处青藏高原与黄土高原的交汇地带。境内古动物遗迹丰富,自然景观独特,文化底蕴深厚,素有“陇上绿色明珠”“古动物化石之乡”“中国花儿传承基地”之美誉。久负盛名的甘肃和政,文化历史悠久,源远流长,前凉时期的金剑古城遗址,历史久远,齐家文化、寺洼文化、马家窑文化遗址,底蕴深厚。这里又

又是一年秋天,空气里飘得满满都是桂香,山上一片又一片都是桂树,从脚下一直铺到另一边的山头上,奶奶的身影就埋在那片金黄中。

在我的记忆中,奶奶是一个沉默寡言的人,可每次面对我时,总会有说不完的叮咛。她有一头棉花般雪白的头发,眼睛里都是满满的慈爱,背向倦着,脸上写满了沧桑。每次我去上学时,她都有无数话语想对我说,可是我每次都会不耐烦地三言两语对付过去。她只得深深叹一口气,盯着我回家的方向,一盯就是一整天。偶尔,奶奶会去打理桂树,因为她答应过我,会做桂花糕给我吃。每当想起奶奶的话

和政:一方魅力十足的土地

和政县龙泉小学六(5)班 陈瑞雪

是古生物的伊甸园,特殊而古老的土地埋藏着丰富的古动物化石,以和政为主体的和政地区,共发现80多处古动物化石出露点,并且占据了6项世界之最:世界上独一无二的和政羊;世界上最大的三趾马化石产地;世界上最早的铲齿象化石;世界上最早的披毛犀化石;世界上最大的鬣狗——巨鬣狗;世界上最大的真马——埃氏马。本地区化石种类之繁多、数量之丰富、保存之好,世界罕见。

这里是“中国啤特果之乡”。和政农林果业资源丰富,本地特色林果——啤特果风味独特,闻名遐迩。每当金秋时节,大街小巷水果摊上都摆有啤特果,个大皮薄,汁丰肉多,芳香如酒,是地地道道的土特产。如今,人们发现啤特果含有丰富的醇类、糖分、氨基酸、有机酸等成分,含有多种维生素于一身,可以制成果脯、果干、

果酱、果汁等新产品,具有深度开发的价值和广阔的发展前景。这里是“中国花儿传承基地”。和政是中国花儿的两大体系——河州花儿和洮岷花儿的荟萃之地,是河州花儿的南乡大本营。“花儿”位列世界民歌之最。在和政,你可以听到最地道的花儿,无论是田间地头,还是山间小道,处处飘荡着“花儿”美丽的旋律,每年的“花儿会”就是一片“花儿”的海洋。

和政,是一方充满希望的热土、投资的沃土,也是一方兴业的乐园、旅游的胜地。看!那特色的农产品加工基地、甘肃中南部的旅游休闲度假基地,正在焕发青春,彰显着魅力和活力。当你走进“古生物的伊甸园”和政,这块充满希望的迷人热土,一定会让你流连忘返。

(指导老师:陈鑫)

桂流夕阳

永靖县刘家峡中学七(8)班 杨清微雪

语,我嘴角的笑意总是压也压不住。

雨后的一个晴天,夕阳恹恹地露出了面,染红了天边的云彩,染红了半片的桂花树,我仿佛看见了奶奶的白发被风吹动,与周围的花一起飘飘起舞;我仿佛看见,她依旧不分日夜地守候在门口,我带着嘴角边的笑意向远方苍老的身影飞奔过去,我的影子与奶奶的渐渐重合,直至消失在了远方。我扶着奶奶的手一步又一步,伴她在桂流夕阳下散步……

每当我看见小老太太的身影时,我便情不自禁地飞奔过去。

雨后的一个晴天,夕阳恹恹地露出了面,染红了天边的云彩,染红了半片的桂花树,我仿佛看见了奶奶的白发被风吹动,与周围的花一起飘飘起舞;我仿佛看见,她依旧不分日夜地守候在门口,我带着嘴角边的笑意向远方苍老的身影飞奔过去,我的影子与奶奶的渐渐重合,直至消失在了远方。我扶着奶奶的手一步又一步,伴她在桂流夕阳下散步……

(指导老师:张义珍)



与书同行 共筑未来

康乐县胭脂湖小学六(2)班 王桐

“书是人类宝贵的精神财富,是人类进步的阶梯。”中华五千年的历史长河中,一幅幅壮丽的图画深深印在我的脑海,先辈们抛头颅、洒热血,为这个伟大的时代谱写了璀璨的华章。作为新时代的青少年,我们要不忘初心、牢记使命,为伟大的祖国奉献自己的一切。

古人云:“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。”对我而言,读一本好书,如同交一位知识渊博的朋友,她告诉我们做人的道理,让我们在前行的路上永不退缩。我是一个生活在农村的普通孩子,农村条件有限,看到的书更是寥寥无几,所以我对书一直是充满渴望的。随着祖国繁荣昌盛,家乡的生活也有了翻天覆地的变化,不仅生活设施齐全,还有供人们锻炼、娱乐的场地,生活越来越美好,日子越来越幸福。令我欣喜的是,村子里新建了一家农家书屋,里面丰富多样的书籍让我感到前所未有的满足,我仿佛是一条不知疲倦的鱼儿畅游在书的海洋

中。每当我有烦恼时,走进书屋,就仿佛享受着书的沐浴,一切烦恼都会化为乌有。这个古色古香的小书屋,虽已经过了岁月的洗礼,依旧能给人带来无数的精神财富。这里是心灵的港湾,是情感的归宿,更是我们对美好未来的憧憬与向往。那一本本寄托着人们灵魂的书籍,是千百年来中华儿女对祖国的热爱与眷恋。

在这一本又一本的书中,我们感受着壮阔的神州大地,我们足不出户,便能看黄河之水从哪来、庐山瀑布有多高、桃花潭水有多深;看白帝城、黄鹤楼上诗人留下的足迹;听西湖、洞庭湖边诗人的万千感慨……中华大地如此美妙绝伦的景色以及现在遥遥领先的科技,真让人叹为观止!

让我们回望历史,展望未来,好好学习、努力拼搏、奋勇向前,共同建设这个美丽、伟大、繁荣的祖国,争做新时代的接班人,携手共筑灿烂、无限、满心期待的未来!

(指导老师:马金莲)

我的书屋我的梦

临夏县双城中心小学六(3)班 仙婉婷

在我家的一个角落,有一个木制的书架。我不曾刻意装饰过它,它却如此耀眼;我不曾故意接近过它,它却足以吸引我前行;我不曾有意丰富过它,它便能让我的心充实。我的书屋,陪伴我成长,陪着我的梦。

小时候,喜欢书上的笔墨散发出的淡淡幽香,所以在书屋一待就是半天。那时非常痴迷于安徒生的童话,幻想自己变成灰姑娘,踩着水晶鞋走向幸福的生活;幻想自己变成卖火柴的小女孩,在绝望寒冷的日子靠那一根根火柴带给自己希望和温暖;幻想着自己变成丑小鸭,凭着自己的不懈努力,最终变成白天鹅……这一个个故事织成了一片五彩斑斓的梦,也正是这一个个梦开启了我的读书之路。

再大一些时,我读了《西游记》和《水浒传》。梦想着自己也能像孙悟空一样拥有七十二变、火眼金睛和筋斗云,像他一样除暴安良。一本《水浒传》握在手上,手心有了温度,眼睛有了潮润,滚烫的英雄心,灼灼地炙烤着我的良心,使它有了爱憎分明,有了凛然正气,有了对邪恶的反叛!

现在的我,读着《钢铁是怎样炼成的》,品读保尔悲惨的遭遇、铿锵的人

格。他的种种波折,他的百炼不屈告诉我有一种力量叫坚强,也指引着我无论前方有多少挫折,只有坚毅不屈,方能峰回路转。

不知不觉,我的书屋已经陪我走过了十二个春夏秋冬。书像我的一位老师,一位无声的老师,引领着我走向成功之路。她见证了我的无数成功,也见证了我的失败。她让我在失败中爬起,让我在取得成功时不要骄傲。她也是我的知心朋友,在跟她聊天时,她让我知道了“人外有人,天外有天”的道理,见识了更多世间的奇思妙想。

因为书的出现,我有了当老师的梦想。在书中,我明白了老师是一种多么神圣、崇高的职业。长大后,我一定要当一位教书育人的老师,引领着我的学生们成长,让他们走向成功之路。在未来,我相信,我一定能成为这种神圣的老师。因为书屋,我有了梦想,因为书屋,我的梦想又离现实近了一步。

我的书屋,我的梦;书屋,梦开始的地方。

(指导老师:程娟)

